

全省第一批革命文物名录公布 我市24处不可移动文物12件可移动文物入选

本报讯(记者 陈杰)日前,省文物局公布了全省首批革命文物名录,包括各级文物保护单位687处、珍贵文物4478件(套)。其中,我市的中共大同工委旧址、大同革命烈士纪念馆、大同和平解放谈判旧址、舒宏烈士墓、平型关战役遗址、白求恩特种外科医院旧址等24处文物保护单位、可移动珍贵文物12件入选。

据了解,此次公布的首批革命文物

名录,包括“山西省第一批不可移动革命文物名录”和“山西省第一批可移动革命文物名录”,主要涵盖与中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革相关的史迹、实物和纪念设施,与近代以来中国人民争取民族独立和人民解放(含抗日战争)相关的史迹、实物和纪念设施,与近代以来著名民主党派和无党派爱国人士相关的史迹、实物和纪念设施。

大同是一片蕴含着红色文化的革命热土,革命斗争历史波澜壮阔,功勋卓著,保留着极为丰富的革命遗迹。中共大同工委旧址、平型关战役遗址、白求恩特种外科医院旧址等分布在市区及各个区县数量众多的相关纪念馆、陈列馆、纪念馆等成为市民了解革命历史、缅怀先烈的重要场所,也是我市红色爱国主义的教育基地。此次公布的我市革命文物保护单位中,全国

重点文物保护单位1处,省级文物保护单位1处,市级文物保护单位6处。12件可移动文物有抗日战争时期白求恩使用过的手术刀、止血钳等物。据介绍,我市将以本次全省革命文物名录公布为契机,深入做好革命文物价值挖掘阐释传播工作,把革命文物利用好、革命传统弘扬好、革命文化传承好,奋力开创革命文物事业高质量发展新局面。

冬季「当家菜」大白菜价格波动明显

本报讯(记者 吴华)春节将至,受前段时间降温影响,加之疫情防控形势严峻,今年的蔬菜价格整体较高,而冬季“当家菜”大白菜的价格波动最为明显。

一位酒庄家园小区的居民告诉记者,“最近在小院附近买菜,不仅猪肉、鸡蛋、大葱价格涨了,连大白菜都从去年的9毛钱一斤涨到2.2元,大白菜再也不是白菜价了!”

“河北疫情防控形势严峻,再加上寒潮天气影响了白菜产量,导致我们进货的运输物流成本上涨,蔬菜分装费用增加,菜价也蹭蹭往上涨,普通白菜贵的2元多一斤,便宜的1.2元,小圆白菜价格在2.5到3.5元之间,波动较大。”瀛泽嘉苑小区附近菜市场经营者李建国说。“我市白菜的进货主产地是山东,受河北疫情影响,山东的菜运输困难,目前普通白菜进货批发价在1.3元左右,零售我们卖1.6元,小圆白菜价格在2.5元,是附近最实惠的。”镜湖园小区的果蔬超市老板告诉记者。

尽管大白菜的涨价引起市民的一片慨叹,但在国家积极应对疫情形势之下,大多市民对蔬菜价格还是抱有乐观心态,“在未来一段时间,随着气温回暖、疫情过去、蔬菜产量上升、运输恢复正常,预计白菜的价格会理性下跌,回落正常区间,我们超市的普通白菜,已经降价到1.18元,基本不影响市民购买选择。”佰润福超市的负责人表示。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军

本市成功侦破系列盗窃汽车部件案

本报讯(记者 曹飞)1月12日,市公安局巡特警支队成功侦破系列盗窃汽车三元催化器案件,涉嫌相关案件10余起,抓获盗窃嫌疑人姚某军,当场查获被盗发电机、马达、三元催化器及作案汽车1部。

2020年11月份以来,我市泰昌园小区、枫林逸景小区、华阳日月城等地连续发生多起汽车三元催化器被盗窃案。市公安局党委高度重视,指令市公安局巡特警支队成立专班尽快破案。由于数起盗窃案件中嫌疑人驾驶同一辆五菱之光面包车,且嫌疑人外貌特征相似、作案

手法雷同,遂进行串并侦查。专班民警在市公安局新型网络犯罪侦查支队的大力支持下,利用大数据抄底,反复研判,成功锁定嫌疑人的活动轨迹。

1月12日凌晨,民警在云冈区石料厂附近将正在作案的嫌疑人姚某军当场抓获。经审,嫌疑人姚某军,自2020年11月至今,先后在我市涉嫌盗窃汽车三元催化器10余个、发电机1台、发动机1台。

目前,犯罪嫌疑人姚某军已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。



受新冠疫情影响,去年12月中旬开始,大连理工大学升级校园封闭管理举措。如今,随着学校周边中风险社区解封并降低风险等级,学校寒假开学,并开始安排学生有序错峰离校。

为保证学生安全顺利离校返乡,学校从1月18日到1月20日,每天凌晨4点开始安排点对点包车送站。2万余名学生被分批运送送到机场、火车站、港口等地,踏上去往全国各地的返乡之路。

新华社记者 姚剑锋摄

多部门联合行动关停违规营业舞厅

本报讯(记者 有为)为织密疫情防护网、筑牢筑实隔离墙,1月15日,平城区新建南路街道办事处与平城区文旅局、卫体局、应急管理局、城市管理局、消防队、新建南路派出所等6家单位展开联合行动,关停了建设里社区两家违规营业舞厅。

据了解,这两家舞厅分别位于新建巷居民楼负一层的魏都舞厅和宇宇购物中心五层的坛城舞厅,由于周边小区林立,地理位置优越,来往人流量较大。疫情当前,舞厅内通道狭窄,通风

不畅,前来娱乐消遣的顾客不佩戴口罩且有肢体接触,这样人员密集的密闭场所成为疫情防控的重点区域。尤其是位于地下一层的魏都舞厅,700多平方米可同时容纳400余人,却仅有两处狭窄的安全通道,周边商户和居民举报其存在人员聚集、噪声扰民、消防安全隐患等多重问题。建设里社区多次上门宣传疫情防控要求,通知其暂停营业,但舞厅经营者在利益驱动下,对社区的劝导通知充耳不闻,依然我行我素,未按要求设置测温点,控制人流量,不要

求顾客佩戴口罩,为规避监管还和街道及执法部门玩起了猫捉老鼠的游戏,一旦引发聚集性感染,后果不堪设想。

是日,新建南路街道办事处及时联系了平城区文旅局等6家职能部门,联合开展集中整治行动。行动中,各部门相互配合,查看舞厅经营资质,宣传疫情防控要求,劝导现场顾客,向舞厅下达了督查整改通知,责令其暂停营业,并对舞厅负责人均表示会按照整改通知要求关门停业。

卧虎湾社区慰问特扶家庭

本报讯(记者 有为)为充分发挥社区计生协会的帮扶作用,进一步做好计生特扶家庭的关怀服务工作,1月19日,在春节即将来临之际,平城区卧虎湾社区为辖区特扶家庭发放了慰问品。

特扶家庭是计划生育工作中出现

的一个特殊群体,他们大多数已迈入中老年阶段,疾病或意外使他们失去了唯一的子女或者孩子患病,随着年龄的增长,只能独自承担养老和精神压力,在情感和精神寄托上,面临着很大的孤独感。社区工作人员与他们亲切交谈,详细了解他们的生活、健康等情况,听取

春节将至 年味渐浓

本报讯(记者 有为)随着牛年春节临近,我市大街小巷的年味越来越浓,家家户户开始忙着置办年货。记者近日走访发现,作为过年的必需品,春联、福字、灯笼等喜庆用品已摆满销售摊位,市民采购热情很高。

记者在东信商贸城一家批发市场

看到,有不少摊位正在售卖春联、福字、灯笼、挂饰,一幅幅写满吉祥祝福的春联、各式各样的福字摆满了整个摊位,火红的灯笼、俏皮的牛宝宝玩偶成为了热销的年货。每个摊位上,都有不少市民在驻足选购,大家根据各自的喜好,精心挑选合适的福字、对联和灯笼。市民王女士表示,“每年一到

腊月,我都会买些对联和福字回家贴,让大家喜庆一点,有过年的感觉。”

记者在我市一家连锁超市看到,店门口显眼的位置摆放着很多牛宝宝造型的玩偶,它们有的小巧玲珑,有的憨态可掬,很是可爱,不时有顾客驻足挑选。一位销售人员表示,以“牛气冲天”为主题的挂饰、玩偶等饰品成了热销货,尤其是一些造型可爱、颜色鲜艳的毛绒玩具,更是受到了不少年轻人的欢迎。

都市茶座

好习惯要坚持

未名

口罩还是要戴,社交距离还要留,咳嗽喷嚏还要遮,双手还要经常洗,窗户还要尽量开。日前,市疾控中心提醒市民,保持高度警惕,做好自己健康的“第一责任人”,始终如一落实好个人防护措施,减少不必要的人群聚集,共同维护来之不易的疫情防控成果。

近期,国内个别地区出现零星散发新冠肺炎病例和局部聚集性疫情,我市各级各部门全面落实省、市疫情防控工作会议精神,抢抓抓实各项疫情防控工作,扎紧扎牢防护网、防反弹防线。在这样的非常时刻,同样需要市民积极配合,既要在思想上对疫情保持高度警惕,更要保持过去一年养成的防疫好习惯。个人保持好习惯,就是为防疫筑起第一道防线。预防是最经济最有效的减少病毒传播的策略,须臾不放松个人防护,戴

口罩,勤洗手,保持社交距离,使用公筷公勺,非必要不运行、不聚集等等,既是对自己的保护,也是对他人、对社会负责。正如有人所说,疫情面前,没有人是一座孤岛,也没有人可以置身事外、独善其身,我们既是命运共同体,也是责任共同体。每个人做好自己力所能及的事,才能携手筑起疫情防控的坚实防线。

疫情给我们上了深刻一课,让我们认识到了养成良好卫生习惯和生活方式的重要性,进而作出相应改变,这些改变不应只是为了防疫之需,也不应只是特殊时期的权宜之计,而更应成为护佑自己和他人的健康的常态之举。疫情终会过去,但疫情催生的好习惯应该长期保持,积极拥抱文明、卫生、健康的生活方式,让习惯成为自然,让行动护航健康、护航美好生活。

大同南站20趟列车停运

本报讯(记者 贾晓龙 实习生 李恒)受疫情影响,从1月20日起,多趟始发和途经大同南站的列车陆续停运。客运人员提醒,广大旅客出行时一定要密切关注列车动态,以免给出行带来不便。

大同南站相关负责人告诉记者,此次停运的20趟列车分别是:1月22日至24日、1月28日、2月1日、2月2日、2月10日至2月15日、2月22日至2月25日、3月1日至4日、3月8日,大同南至清河间的G2501/6次列车停运;1月23日至25日、1月29日、2月2日、2月3日、2月11日至16日、2月23日至26日、3月2日至5日、3月9日,大同南至清河间的G2519/24次列车停运;1月20日至27日、1月28日至2月14日,呼和浩特至济南西的D2780/77次列车停运;

1月21日至28日、1月29日至2月15日,济南西至呼和浩特东的D2778/9次列车停运;1月20日至1月30日,经停大同的郑州至呼和浩特东D2786次列车停运;1月21日至1月31日,经停大同的呼和浩特东至郑州D2785次列车停运;1月20日至1月27日,北京北至大同南G2503次、北京北至大同南G2521次、清河至大同南G2511次、大同南至清河G2508次、大同南至北京北G2516次列车停运。1月21日至1月28日,北京北至大同南G2509次、清河至大同南G2517次、大同南至北京北G2504次、大同南至北京北G2514次、大同南至清河G2522次列车停运;1月20日至27日,上海至大同南的D316次列车停运。1月21日至28日,大同南至上海的D315次列车停运。

大同火车站12对列车停运

本报讯(记者 贾晓龙 实习生 李恒)记者昨日从大同火车站了解到,受疫情影响,大同站停运的34.5对列车中有12对列车停运。

大同站客运车间相关负责人介绍,当前疫情防控形势严峻复杂,接上级有关通知要求,大同站12对列车继续停运。停运列车包括:1月28日至另有通知时止,大同至神木北间的4629/30次列车,2月18日至另有通知时止,北京至乌兰巴托间的K23/4次列车;2月5日至另有通知时止,北京至莫斯科的K3/4次列车;1月20日至27日、2月11日至12日,大同至北京的K696次列车,1月21

日28日、2月12日至13日,北京至大同的K695次列车;1月2日至1月30日,乌鲁木齐至北京西的Z179/80次列车;大同至湖东的57001/2次停运至另有通知时止;沈阳北至运城的K961/2次停运至2月13日;1月14日至29日,北京西至呼和浩特的K89/90次列车;1月14日至28日,北京至包头的K263/4次列车;1月18日至1月30日,天津至兰州西的K885/6次列车;1月21日至28日,临汾至包头的2461/3次列车;1月16日至2月18日,包头至南宁的Z337/8次列车;1月16日至28日,北京至银川的K1177/8次列车。

公 示

根据大同市人力资源和社会保障局关于印发《大同市基本医疗保险定点医疗机构准入标准的通知》同人社函[2018]7号文件精神,按工作流程,大同市平城区医疗保险服务中心组织相关科室及第三方社会监督员,对申请纳入医疗保险定点医疗机构的医院进行了实地考察。通过考核,符合大同市医疗保险定点医疗机构准入的医院予以公示:

大同道可道医院
对以上公示的医疗机构如有情况反映的,请以书面形式,并署真实姓名、联系方式和地址,于2021年1月26日前直接送至大同市平城区医疗保险服务中心定点医院服务科。

举报电话:035-2114625 0352-2114649,
大同市平城区医疗保险服务中心
2021年1月21日

关于开展2021年度按比例安排残疾人就业年审工作的通知

同残服字[2021]3号

各用人单位:
按比例安排残疾人就业是残疾人就业的重要形式,是各用人单位的法定义务和社会责任。根据《残疾人就业条例》(国务院第488号令)、《山西省按比例安排残疾人就业规定》(第137号省政府令)和《关于转发〈全省残疾人就业保障金征收使用管理实施办法〉的通知》(同财非税[2016]8号)的规定,现将2021年度按比例安排残疾人就业年审工作的有关事项通知如下:

一、年审范围
市属机关、团体、企业、事业单位和民办非企业(以下简称用人单位),均应按不低于本单位在职职工总人数的1.5%的比例安排残疾人就业,达不到此规定比例的,应当差额计

算缴纳残疾人就业保障金。计算公式:保障金本年缴纳数额=(上年在职职工人数×1.5%-上年实际安排的残疾人就业人数)×上年在职职工年平均工资。

二、安排残疾人就业年审认定
用人单位安排持有《中华人民共和国残疾人证》或《中华人民共和国残疾军人证》(1至8级),在就业年龄段录用为在编或依法与其签订1年以上(含1年)劳动合同(或服务协议)的人员,且实际支付的工资不低于当地最低工资标准,并足额缴纳社会保险费的,方可计入安排残疾人就业人数。安排持有《残疾人证》(1至2级)或《残疾军人证》(1至3级)的1名按安排2名残疾人就业计算。用人单位跨地区招聘残疾人的,可计入安排残疾人就业人数。

三、年审时间
年审工作截止时间为2021年2月14日,逾期未参加年审的用人单位视为未安排残疾人就业,征收机关将全额征收残疾人就业保障金。

四、具体办法
1、已安排残疾人就业的用人单位须提供的材料:
①填写《大同市按比例安排残疾人就业年审表》一式两份、《在职残疾员工花名表》一份;
②残疾职工的身份证、残疾证或残疾军人证、劳动合同、缴纳社会保险的原件及复印件;
③有编制的须提供编制证原件及复印件。
以上复印件需加盖公章。

2、未安排残疾人就业的用人单位须提供的材料:
填写《大同市按比例安排残疾人就业年审表》一式两份。
3、工商注册登记未滿三年、在职职工总人数30人(含)以下的小微企业,可在剩余时间内按规定免征保障金,但在首次申报时应填写《大同市按比例安排残疾人就业年审表》一式两份并报送相关材料进行备案。
年审单位:大同市残疾人服务指导中心
年审地址:大同市平城区平康路102号
联系人:崔 鸿 13703529135 朱桂慧 15835218401
大同市残疾人服务指导中心
2021年1月21日